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Нині в Європі є істотні нап ра цю -
ван ня в ца ри нах роз вит ку де мо -
кратії, інтег рації, впро вад жу ють ся
соціаль но�еко номічні інно вації.
Участь у цих про це сах бе руть і малі
країни – як кон ти нен тальні, так і
острівні. Се ред ос танніх це Ісландія,
Ірландія, Маль та та Кіпр. Ок ремішно
пос та ють: на сти ку Ат лан ти ки й Се -
ред зем но мор’я – Пор ту галія; на
півночі Євро пи – Фінляндія, Швеція
та Нор вегія, до яких за істо рич ни ми
та ге ог рафічни ми оз на ка ми вар то
віднес ти й Данію. 

Відо мий термін «шведсь ка мо -
дель» ха рак те ри зує досвід вирішен ня
соціаль них пи тань у Скан ди навсь ких
країнах. Се реднь о ду шові до хо ди в
цих країнах співмірно ви сокі з по каз -
ни ка ми в най роз ви неніших дер жа -
вах. У Данії, приміром, ви роб ни цт во
елект ро е нергії за ра ху нок вітряків
пок ри ває май же 20 відсотків її
національ них пот реб.

До дер жав, досвід яких вар тий
особ ли вої ува ги та прискіпли во го
аналізу, слід віднес ти й такі дві їхні
гру пи: Бельгію, Нідер лан ди й Люк -
сем бург, роз та шо вані на за ході кон -
ти нен ту, а та кож Австрію, Швей царію
й Ліхтенш тейн, що в йо го се ре динній
час тині. Це справді малі країни, але
кож на з них по�своєму ціка ва. 

До ге ог рафічної й еко номічної
спорідне ності цих двох груп ма лих
дер жав до даєть ся спільність їхньої
істо рич ної долі. Швей царія та
Ліхтенш тейн до ма га ли ся дер жав ної

са мостійності на сам пе ред у про цесі
склад них взаємин із австрійсь кою
мо нархією Габс бургів. Бельгія та
Люк сем бург, у свою чер гу, ли ше в
30–40�і ро ки XІХ століття змог ли
відок ре ми ти ся від Нідер ландів,
зберігши при ць о му тісні зв’яз ки між
мо нархічни ми ди настіями. На
відміну від інших (східних і півден -
но�східних дер жав кон ти нен ту) ці
країни не заз на ли «соціалістич них
екс пе ри ментів», а пос ту паль но роз -
ви ва ли ся на за са дах рин ко во го гос -
по да р ства й де мок ра тич ної сис те ми
вла ди.

Спіль ни ми для цих двох груп
дер жав є й ет нолінгвістичні оз на ки. В
альпійсь ко му регіоні доміну ю чою
мо вою істо рич но є німець ка. В іншій
трійці домінує нідер ла ндсь ка, якою,
крім са мих гол ландців, роз мов ляє
знач на час ти на жи телів Бельгії (фла -
мандці). Ще од на час ти на бельгійців
(вал ло ни) – фран ко мовні, як і май -
же 20 відсотків швей царців. Фран -
цузь ка й німець ка мо ви по ши рені й у
Люк сем бурзі, хо ча в країні є та кож
влас на мо ва – люк сем бурзь ка, що
тро хи відрізняєть ся від німець кої.
До да мо до ць о го, що німець кою
роз мов ляє 1 відсо ток на се лен ня
Бельгії, всі жи телі ма лень ко го
Ліхтенш тей ну. А в сусідній Швей -
царії є гру пи іта ло мов них гро ма дян і
ре то ро манці.

Вар то зга да ти й кон фесіональ ний
чин ник. Ка то ли цизм і про тес та н т ство
– го ловні, але, при род но, не єдині

релігії місце во го на се лен ня. Про тес -
тан ти, у свою чер гу, та кож не од -
норідні, од нак різні відга лу жен ня
цьо го нап ря му хрис ти янсь кої релігії
не во рожі од не що до од но го, як це
бу ло в ми ну ло му. Крім то го, оче вид -
ною є тен денція до змен шен ня кіль -
кості ак тив но віру ю чо го на се лен ня в
усіх цих дер жа вах. А міграційні про -
це си збіль шу ють кількість му суль ман
і східних хрис ти ян – пра вос лав них.
Про ве де ний 2009 ро ку ре фе рен дум
у Швей царії сто сов но будівницт ва
му суль ма на ми міна ре ту, окрім іншо -
го, про де мо н стру вав праг нен ня гро -
ма дян до чіткішо го за хис ту ду хов них
за сад жит тя цих країн. 

Про тя гом ос танніх двох де ся -
тиліть кон ти нен тальні малі дер жа ви
на бу ли іншої, відмінної від по пе -
редньої, якості і в сис темі міжна род -
них відно син, і у внутрішнь о му роз -
вит ку. Підкреслімо, що досвід, на бу -
тий в альпійсь ко му регіоні й зоні
Бенілюк су, відби ває на сам пе ред спе -
цифіку са ме цієї гру пи дер жав. Ці дві
гру пи країн об’єднує їхня зовнішнь о -
політич на орієнтація, що істо рич но
скла ла ся. Як що для Швей царії її
нейт ралітет – це май же двох сотлітня
історія, то сусідня Австрія на бу ла ста -
ту су нейт раль ної дер жа ви ли ше тро -
хи більш як півстоліття то му. Нейт -
раль ни ми про го ло шу ва ли се бе в
період двох світо вих війн Бельгія,
Нідер лан ди та Люк сем бург. Але це не
да ло їм змо ги уник ну ти долі інших
дер жав, оку по ва них німець ки ми

Андрій КУД РЯ ЧЕН КО,
док тор істо рич них на ук, про фе сор 

Су час на об’єдна на Євро па не є од норідним ор ганізмом. Єдність,
нав па ки, ґрун туєть ся на різно манітті особ ли вос тей як дер -
жав�лідерів, так і країн «не пер шої ве ли чи ни», що та кож роб -
лять відчут ний вне сок у спіль ний інтег раційний пос туп. Є
країни, які з різних при чин по ки ще не так по туж но впли ва ють
на розв’язан ня еко номічних, політич них і соціаль них проб лем.
Однак для Євро пейсь ко го Со ю зу як спіль но ти, та й для шир шо го
об’єднан ня де мок ра тич них дер жав кон ти нен ту, ва го мим є
внесок у спільні нап ра цю ван ня й дер жав, що за чи сельністю
насе лен ня та те ри торією мож на віднес ти до ма лих. Про те в
кон тексті підви щен ня зна чу щості рівня інтег ро ва ності пев ної
країни до за галь ноєвро пейсь ко го еко номічно го, політич но го та
соціаль но го прос то ру де далі біль шо го зна чен ня на бу ва ють
пошу ки дер жа ва ми влас них «національ них ніш» у сис темі
міжна род них відно син, що на ру бежі століть відчут но
ускладни ли ся.

Досвід соціаль но�еко номічних
пе рет во рень ма лих євро пейсь ких
країн

НАУКОВА БІБЛІОТЕКА
Політологія 
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НАУКОВА БІБЛІОТЕКА

Політологія

війсь ка ми. То му в після воєнний
період ці країни всту пи ли до НА ТО.
По за цим бло ком, згідно з доб -
ровіль но взя ти ми на се бе зо -
бов’язан ня ми, ви я ви ли ся Австрія й
Швей царія. Нейт ралітет ос тан ньої є
однією з го лов них пе реш код для її
приєднан ня до ЄС. Інак ше вчи ни ла
Австрія, член ство в Євро со юзі якої
без па ра лель но го вклю чен ня в струк -
ту ри НА ТО не бу ло виз на не по ру шен -
ням ста ту су постійно го нейт раліте ту.
По за обо ма со ю за ми з інших при чин
пе ре бу ває Ліхтенш тейн.

У су час ну істо рич ну до бу, після
по до лан ня двоб ло ко вої сис те ми й
ево люціону ван ня світу в бік од но по -
лю со вості, об’єктив но зрос ли по -
тенції са мостійно го кур су й у ма лих
євро пейсь ких країн. За тис нуті раніше
ле ща та ми хо лод ної війни, во ни ста -
ли не тіль ки об’єкта ми, а й суб’єкта ми
світо вої політи ки. Раніше в ма лих
країн з об’єктив них при чин бу ло
мен ше мож ли вос тей для віль но го
ма нев ру, ніж у їхніх мо гутніх сусідів
(Франції, що по ча ла за часів
Ш. де Гол ля са мостійний дрейф в ат -
лан тич но му та борі, або Німеч чи ни,
яка за В. Бранд та вда ла ся до но вої
«східної політи ки»). Нині ж, за ли ша -
ю чись у руслі за галь но го західно єв -
ро  пейсь ко го кур су, малі країни виз -
на ча ють власні по зиції, що біль шою,
ніж ко лись, мірою ви хо дять із ко рін -
них національ них інте ресів.

Сь о годні мож на ви ок ре ми ти дві
зовнішнь о політичні мо дельні сис те -
ми. Альпійсь ку, ба зо ва ну на нейт -
раль но му ста тусі Австрії, Швей царії, а
та кож Ліхтенш тей ну, що не фор маль -
но йо го дот ри муєть ся. І країн Бенілюк -
су, що виз на чаєть ся як помірний євро -
ат лан тизм. Швей царсь ко�ліхтенш -
тейнсь кий варіант альпійсь кої мо делі
ґрун туєть ся на тра диційно му неп рий -
нятті будь�якої бло ко вої політи ки.
Австрійсь кий підвид ви хо дить із мож -
ли вості прис то су ван ня сво го нейт -
раль но го ста ту су до варіан та на яв ності
в перс пек тиві па ра лель ної НА ТО
війсь ко во�політич ної струк ту ри в рам -
ках ЄС. Помірний євро ат лан тизм
країн Бенілюк су та кож орієнтуєть ся,
хо ча мен шою мірою, ніж австрійсь кий
варіант, на пе ре не сен ня (у відда ле но -
му май бутнь о му) цент ру ва ги війсь -
ко во�політич но го співробітницт ва у
вик люч но євро пейські струк ту ри.
Обидві мо делі орієнту ють ся на не за -
лежнішу від США політи ку, що вже бу -
ло про де мо н стро ва но став лен ням
відповідних дер жав до по до лан ня так
зва ної гу манітар ної ка та ст ро фи на
Бал ка нах, до іраксь кої війни, а та кож
ірансь кої ядер ної проб ле ми. За га лом
ма ла Євро па праг не зро би ти Ста рий
Світ са мостійнішою, ніж у ми ну ло му,
ве ли чи ною сис те ми гло баль ної су -
бор ди нації. Нині по ки ще не йдеть ся
про Євро пу як про но вий по за США

по люс у міжна род них відно си нах.
Про те з ура ху ван ням пре тензій ве ли -
ких неєвро пейсь ких дер жав, а та кож з
ог ля ду на за яв ле не праг нен ня Євро со -
ю зу пе рет во ри ти йо го на «най ди -
намічнішу та най кон ку рен то сп ро -
можнішу еко номіку світу» та ке відок -
рем лен ня Євро пи від США мо же
пос та ти в май бутнь о му. Більшість
дер жав Євро пи праг нуть, щоб Євро -
пейсь кий Со юз став по туж ним ге о -
політич ним грав цем. Са ме в та ку пло -
щи ну ля га ють як зовнішнь о політичні
нап ра цю ван ня ма лих дер жав, так і
їхні соціаль но�еко номічні до сяг нен ня.

Особ ливі підхо ди цих країн слід
виз на чи ти та кож в інтег раційних
перс пек ти вах Ста ро го Світу. Ви маль о -
ву ють ся три по зиції. Пер ша, ха рак -
тер на для Швей царії та Ліхтенш тей -
ну, яка при пус кає свій шлях інтег -
рації в ЄС, шлях до сить склад них
пе ре го ворів за постійно го вра ху ван -
ня національ ної суспіль ної дум ки.
Дру га, австрійсь ка, ви хо дить із
прис то су ван ня країни до вже сфор -
мо ва них інсти тутів і прин ципів Євро -
со ю зу. На решті, тре тя, ха рак тер на
для країн Бенілюк су, – це зрос тан ня
ва ги цих дер жав у євро будівництві.
У низці пи тань євро будівницт ва ма -
ла Євро па ста вить се бе врівень із по -
зицією та ких дер жав, як Ве ли ка Бри -
танія, Німеч чи на й Франція.
Об’єктив но змінам у си ло во му полі
Євро пи сприяє пев на ево люція інсти -
тутів ЄС, у яких кри терій кон сен су су
й прий нят тя рішень кваліфіко ва ною
більшістю пос ту по во витісняє ко лиш -
ню ге ге монію ве ли ких євро пейсь ких
дер жав. Малі країни ви хо дять із то -
го, що прин ци пи євро будівницт ва не
су пе ре чи ти муть їхнім національ ним
інте ре сам, що во ни не за ле жа ти муть
від те ри торіаль но�де мог рафічних
чин ників.

Ак тив на участь дер жав ма лої
Євро пи в кон ти нен тальній і міжна -
родній політиці пря мо пов’яза на зі
зрос тан ням їхньої пи то мої ва ги як
суб’єктів євро пейсь кої та світо вої
еко номіки. Країни «шістки» є нині не
прос то еко номічно успішни ми дер -
жа ва ми, а й вхо дять до гру пи лідерів
за низ кою по каз ників гос по дарсь ко -
го жит тя. Особ ли во це про яв ляєть ся
в тем пах еко номічно го зрос тан ня та
зрос танні об ся гу національ но го ВВП,
а за по каз ни ком розміру ВВП на ду шу
на се лен ня всі во ни вхо дять до пер -
шої євро пейсь кої де сят ки. Такі інди -
ка то ри еко номічно го бла го по луч чя,
як рівень інфляції й без робіття, у них
та кож кращі, ніж у сусідніх Франції,
Італії та Німеч чині. У ма лих країнах
вищі по каз ни ки якості жит тя. Тут до -
сить успішно розв’язу ють проб ле ми
бюд жет но го дефіци ту й змен шен ня
внутрішнь о го бор гу.

Вель ми по ка зо ви ми є уза галь -
нені дані що до якості жит тя гро ма -

дян цих ма лих дер жав: так, ва ло вий
національ ний про дукт у роз ра хун ку
на ду шу на се лен ня ста но вить від 25
тис. аме ри кансь ких до ларів. Умо ви
праці та відпо чин ку спри я ють підви -
щен ню якості й три ва лості жит тя в
цих країнах. За  ос таннім по каз ни -
ком, який ся гає від 78 до по над 80
років, малі кон ти нен тальні країни
Євро пи посіда ють чи не найліпші по -
зиції се ред дер жав світу.

Примітним у ць о му сенсі є прик -
лад еко номічно го зрос тан ня Австрії
після вход жен ня її до ЄС. У цій дер -
жаві ви со ки ми тем па ми зрос тав ва -
ло вий внутрішній про дукт на ду шу
на се лен ня: з 19 тис. євро в 1995 році
до 27 тис. у 2005�му. Об сяг за галь но -
національ но го ВВП у постійних цінах
у док ри зо во му 2007 році ста но вив
272,7 млрд. євро. Про дук тивність
праці на од но го зай ня то го ста но ви ла
58,5 тис. євро.

Звісно, в до сяг ненні цих по каз -
ників і ви со ко го рівня та якості жит тя
відігра ли і відігра ва ти муть на далі
ціла низ ка об’єктив них і суб’єктив них
чин ників. Од нак об’єктив но бла го -
по луч на для «шістки» си ту ація,
пов’яза на з те ри торіаль но�де мо гра -
фічни ми чин ни ка ми, до пов нюєть ся
суб’єктив ни ми. З�поміж ос танніх –
до сить раціональ на еко номічна
політи ка, підтрим ка роз вит ку гос по -
дарсь ких струк тур влас них дер жав,
постійний діалог із національ ним
підприємницт вом, конт роль над
діяльністю іно зем но го капіта лу у
своїх дер жа вах. Відзнач мо, що за ос -
танні 15–20 років про мис лові ве летні
Нідер ландів і Швей царії вийш ли на
рівень найбіль ших міжна род них
кон цернів. До сить помітні й певні
хол дин гові ком панії Бельгії та Люк -
сем бур гу. Вузь ка спеціалізація в ок -
ре мих сфе рах – своєрідний підхід
еко номіки ма лої Євро пи – дає змо гу
відповідним гру пам національ но го
підприємницт ва в ко опе рації з ве ли -
ки ми фірма ми інших дер жав конт -
ро лю ва ти певні га лузі не тіль ки євро -
пейсь кої, а й світо вої еко номіки.

Знач но му зрос тан ню еко номіки
Австрії спри я ла не ли ше еко номічна
кон’юнк ту ра, а й інвес тиційний
клімат. До то го ж як що до вход жен ня
її в ЄС ос нов ни ми інвес то ра ми в
австрійсь ку еко номіку бу ли Німеч чи -
на, Швей царія та США, то з 1995 ро -
ку на пер ше місце се ред екс пор терів
ту ди капіта лу вийш ла Італія. Спо ну -
ка ми знач но го прип ли ву інвес тицій
ста ли: на леж на ви роб ни ча інфра ст -
рук ту ра, ви со кок валіфіко вані кад ри,
низь ка (порівня но з інши ми країна -
ми ЄС) оренд на пла та, ви со кий
рівень якості жит тя. Як ре зуль тат у
ба гать ох зем лях Австрії ви ник ли ве -
ликі про мис лові хол дин ги вітчиз ня -
но го й іно зем но го капіта лу. Се ред
них – центр мо то ро� та ав то бу ду ван -



27

ня в Штирії, ба га то функ ціо на ль ний
центр у Ти ролі, те ле ко му ні каційні
цент ри в Бур ге ланді та приміській
зоні Відня.

Про тя гом двох пе ре дк ри зо вих
років у Австрії знач но зрос ла
кількість іно зем них підприємств –
по над 150 у 2006 році та більш як 200
у 2007�му. Це спри я ло зрос тан ню
іно зем них інвес тицій відповідно на
290 та 394 млн. євро, а та кож кіль -
кості ро бо чих місць, підви щен ню
рівня зай ня тості на се лен ня.

До волі помітний на західноєвро -
пейсь ко му прос торі й банківсь кий
сек тор ма лої Євро пи. Фінан сові опе -
рації в ць о му сег менті євро пейсь кої
еко номіки да ють змо гу безбідно жи ти
та ким країнам, як Швей царія, Люк -
сем бург і Ліхтенш тейн. Щоп рав да,
по лег ше не по дат ко ве за ко но да в ство
цих країн вик ли кає серйозні нарікан -
ня інших дер жав–членів ЄС. Мож на
ка за ти про по я ву своєрідної альпійсь -
кої ан ти мо делі, що дає змо гу не чис -
тим на ру ку підприємцям сусідніх
дер жав при хо ву ва ти від влас них по -
дат ко вих служб знач ну час ти ну до -
ходів. Та кож зрос ли ос танніми ро ка -
ми оф шорні вкла ди в бан ки Ліхтенш -
тей ну та Швей царії. За га лом у ЄС
став лен ня до та ких фінан со вих опе -
рацій не га тив не. Тож за на по ля ган -
ням Євро комісії Відень прий няв 2000
ро ку за кон про ліквідацію анонімних
банківсь ких вкладів. Це, зви чай но,
відповідно впли ну ло на до ходні статті
національ но го бюд же ту. Щоп рав да,
Австрія та Люк сем бург і на по чат ку
2009 ро ку відсто ю ва ли у відно си нах із
Євро со ю зом особ ли вий ста тус
національ ної банківсь кої сис те ми.
Вод но час підкрес ли мо, що в ході роз -
роб ки ан тик ри зо вих за ходів Австрія
2009 ро ку по го ди ла ся з част ко вим
розк рит тям банківсь кої таємниці для
не ре зи дентів її банківсь кої сфе ри.

На відміну від сумнівної
банківсь кої прак ти ки по ши ре на в
ма лих країнах мо дель соціаль них
відно син, без пе реч но, є внес ком у
розв’язан ня проб лем на рин ку праці.
Ба га то в чо му зав дя ки соціальній й
еко номічній ком па кт ності цих дер -
жав тут уже в другій по ло вині XX
століття з’яви ли ся відповідні парт -
нерські струк ту ри, інсти ту ти соліда -
риз му, скла до ви ми час ти на ми яких
ста ли об’єднан ня ро бо то давців і
профспілки працівників за ак тив ної
участі ор ганів дер жав ної вла ди. І
сис те ма соціаль но го парт не р ства в
цих дер жа вах, ма ю чи національні
особ ли вості, за га лом пра цює до сить
ефек тив но. Во на поз бав ляє еко -
номічне жит тя кож ної з дер жав гост -
рих соціаль них конфліктів, що є
істот ним внес ком у підви щен ня рівня
доб ро бу ту всіх верств суспільства, у
стабіль ний еко номічний роз ви ток
ма лої Євро пи. Од нак XXІ століття

ста вить неп рос те зав дан ня збе ре -
жен ня відповідних парт нерсь ких
струк тур у єди но му євро пейсь ко му
соціаль но му прос торі. Особ ли во в
умо вах приєднан ня до ЄС країн, де
не відре гуль о ва но взаєми ни праці й
капіта лу. Мож ли вий варіант зап ро -
вад жен ня парт нерсь ко го три пар тиз -
му в нові євро пейські над -
національні струк ту ри. Про те не вик -
лю че но, що рівень парт нерсь ких
відно син у малій Європі зни жу ва ти -
меть ся відповідно до єди но го євро -
пейсь ко го соціаль но го стан дар ту.

Для Євро со ю зу ко рис ним
досвідом зна ход жен ня ба лан су інте -
ресів цент ру й регіонів – як од но го з
ак ту аль них зав дань євроінтег рації –
мож на вва жа ти відповідні мо делі,
ап ро бо вані в малій Європі. Так,
досить успішно, без помітних внут -
рішніх конфліктів функціону ють фе -
де ралістські струк ту ри Австрії й
Швей царії. У пер шо му ви пад ку
випро бу ва на мо дель мо но етнічної й
мо нолінгвістич ної дер жа ви. У дру го -
му – дот ри ма ний ба ланс інте ресів
різних ет нолінгвістич них груп.
Альпійсь кий фе де ралізм є прик ла -
дом не тіль ки для конфліктних
регіонів ве ли ких євро пейсь ких дер -
жав (Шот ландія, Країна Басків, Ка -
та лонія, Кор си ка, північ Італії). Це
по зи тив ний досвід і для вра же ної
фла ма ндсь ко�вал лонсь ким про ти -
сто ян ням Бельгії.

Однією з на галь них кон ти нен -
таль них проб лем, що та кож про -
являєть ся в ма лоєвро пейсь ко му
просторі, є зрос тан ня кіль кості
іммігрантів. У зга да них дер жа вах
меш ка ють, за приб лиз ни ми підра -
хун ка ми, 10–15 відсотків осіб, що
при бу ли ту ди за кон но або не ле галь -
но в ос танні два де ся тиліття. Місце ва
вла да постійно шу кає оп ти мальні
рішен ня, які вра хо ву ва ли б пот ре бу в
ро бочій силі, особ ли во у сфері по -
слуг. Бе реть ся до ува ги й стра тегічне
зав дан ня де мог рафічно го віднов -
лен ня суспільства, ад же приріст
корінних ма лоєвро пейців та кий
незнач ний, що до волі відчут ною стає
проб ле ма старіння місце во го на се -
лен ня. З дру го го бо ку, як свідчить
прак ти ка, лед ве вит ри му ють ве -
личез не на ван та жен ня за са ди
«соціаль ної дер жа ви». Імміграція
об’єктив но за го ст рює криміно ген ну
си ту ацію. До то го ж «нові євро пейці»
не праг нуть відійти від влас ти вих їм
норм по бу то вої по ведінки й ре лі -
гійних прин ципів, да ле ких від
христи янсь ких ціннос тей корінно го
на се лен ня.

Ук раїна, яка вже чи ма ло до сяг ла
в період су ве рен но го сход жен ня,
має уважніше пос та ви ти ся до
досвіду ма лих країн і на ла год жу ва ти
по тужнішу співпра цю з ни ми, як і з
усіма інши ми дер жа ва ми. На ро щу -

ван ня співпраці мо же відбу ва ти ся за
кіль ко ма нап ря ма ми. По�пер ше, це
двос то ронні відно си ни. По�дру ге,
ши ро кий кон текст співробітницт ва
Києва з інтег раційни ми об’єднан ня -
ми транс’євро пейсь ко го рівня (ЄС,
НА ТО, Ра да Євро пи, ОБСЄ).
По�третє, мож ливість ви ко рис тан ня
тією чи іншою мірою досвіду цих ма -
лих, але вель ми успішних дер жав.

Аналіз тор го во�еко номічно го
співробітницт ва Ук раїни з цією гру -
пою країн про тя гом ос танніх кіль кох
років свідчить про на явність знач них
ре зервів і не ви ко рис та них мож ли -
вос тей. Так, у док ри зо вий період,
тоб то в ро ки еко номічно го зрос тан ня
Ук раїни й інших дер жав кон ти нен ту,
об сяг її зовнішньої торгівлі ди -
намічно зрос тав. Скажімо, за 2008
рік зрос тан ня екс пор ту з Ук раїни до
Євро пи порівня но з 2007 ро ком ста -
но ви ло 133,6 відсот ка. Вод но час
зрос тан ня екс пор ту до Швей царії –
по над 860 відсотків, до Люк сем бур -
гу – 510, до Ліхтенш тей ну – 250, до
Бельгії – 192, до Нідер ландів – 146 і
до Австрії – 138. Відповідно зрос та ли
й по каз ни ки імпор ту до Ук раїни з
усіх цих дер жав. Од нак у зовнішній
торгівлі з кож ною з цих дер жав у Ук -
раїни бу ло від’ємне саль до. 

По ка зо ви ми є дані сто сов но іно -
зем них інвес тицій в Ук раїну з цих
шес ти євро пейсь ких дер жав на по -
ча ток 2009 ро ку. Так, дві з них –
Нідер лан ди й Австрія – у колі лідерів
за цим по каз ни ком. Об сяг інвес тицій
із Нідер ландів ста но вив 3180,8 млн.
до ларів США, з Австрії – 2445,6 млн.
Це, відповідно, – 8,6 та 6,8 відсот ка
від за галь но го об ся гу за лу че но го
іно зем но го капіта лу в еко номіку Ук -
раїни. Про те ре зервів у цій сфері чи -
ма ло. 
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